

# 文体汇



扫一扫添加新民体育、  
新演艺微信公众号

本报文体中心主编 | 总第 509 期 | 2020 年 9 月 27 日 / 星期日 本版编辑 / 王剑虹 视觉设计 / 戚黎明 编辑邮箱: xmwhb@xmwb.com.cn

第三十五届大众电影百花奖昨晚揭晓

## 平凡人是创作的源白水



■ 黄晓明

■ 颁奖嘉宾谢芳

■ 周冬雨

### 第35届 百花奖获奖名单

- 最佳影片: 《我和我的祖国》
- 优秀影片: 《我不是药神》
- 最佳导演: 郭帆《流浪地球》
- 最佳男主角: 黄晓明《烈火英雄》
- 最佳女主角: 周冬雨《少年的你》
- 最佳男配角: 王传君《我不是药神》
- 最佳女配角: 袁泉《中国机长》
- 最佳新人: 易烊千玺《少年的你》
- 最佳编剧: 饺子《哪吒之魔童降世》

昨晚,备受瞩目的第35届大众电影百花奖颁奖典礼暨闭幕式在河南艺术中心举行。作为中国电影代表观众喜好的最高荣誉,本届百花奖由101名观众组成的终评委员会现场投票决出。

获得“最佳男主角”奖提名的有肖央、张译、张涵予、周润发及黄晓明,竞争激烈。最终,黄晓明以42票胜出,他说,为了演好消防员江立伟这个角色,自己在消防队训练了超过一个月时间,其间采访了很多消防员,深入了解了这些英雄的内心世界。“英雄不该被忘记,中国电影人要做的是让观众不要忘记这些平民英雄,并且能发自内心地学习他们。”

“最佳女主角”奖的提名名单同样星光熠熠,但比起最佳男主角,竞争却似乎并不足够激烈。周冬雨最终以66票的高票,大幅度领先其他候选人,这也是“陈念”获得的第五个大奖。周冬雨从第一届百花奖“最佳女主角”奖得主祝希娟手中接过奖杯,笑得开怀:“很多人说我只能演中学生,如果观众喜欢的话,小学生我也能演。”她在电影《少

年的你》的搭档易烊千玺更是以70票的肯定,获得了“最佳新人”奖。关于未来,这个千禧年出生的年轻人表示,在选择角色时,首要的标准是必须打动自己。

没能让徐峥进入“最佳男主角”奖最终选提名的《我不是药神》,却让王传君成功入围了“最佳男配角”奖的角逐,并且最终以78票高票胜出。面对荣誉,王传君意外又欣喜,他说自己一直在表演过程中寻找自己不知道的东西,借此同角色一起成长。《我不是药神》这部“上海出品”昨晚还获得了百花奖“优秀影片”这一殊荣,导演文牧野感言:“这是一个观众评选的奖,对我们电影的意义是最大的,无论我们经历多少困难,都要善待这个时代,这也是这部电影想要传递的内容。”

另外,“最佳女配角”奖的归属也并不令人意外,在《中国机长》中奉献了精湛表演的袁泉以较大优势胜出。她说为了演好乘务员,自己跟原型人物进行了深入的沟通,“作为演员,自己要向每一个在平凡岗位上默默付出的普通人致敬,他们平凡而伟大的经历,是电影人创作的源泉。”首席记者 孙佳音

## 北京图博会 首设上海分会场



三大板块遴选了近2000种精品力作

本报讯(记者 徐翌晟)作为仅次于法兰克福书展的当今世界第二大国际书展,第二十七届北京国际图书博览会(BIBF)以“文明因交流而多彩”为主题,昨起至9月30日举行。本届BIBF创新办展形式,同时首次设立上海分会场,形成线上线下相结合,图书版权交易与精品图书展示相结合的展会新格局。上海的分会场在最高书店——朵云书院旗舰店。

位于“上海之巅”上海中心的朵云书院旗舰店,读者在这里可以低头看书,抬头看云,上海分会场以主题出版、精品图书、“走出去”图书三大板块,遴选了近2000种精品力作,集中呈现上海近年来在主题出版、重大出版工程“走出去”等方面的成果。

其中,《战上海》《细节的力量》《革命者》《厚土中国》等主题出版和《辞海》第7版等重大出版工程占据分会场醒目位置,《张文宏教授支招防控新型冠状病毒》《查医生援鄂日记》等抗疫图书的多语种输出成为一大亮点。上海出版的“文化中国”丛书覆盖欧美和亚太43个国家和地区的主流销售渠道,《真正上海数学》《上海数学·一课一练》等教材在英国中小学广泛使用,记录了上海出版从“走出

去”逐步迈向更好地“走出去”的脚步。图博会(BIBF)是我国最重要的中华文化走出去平台和渠道之一,从2016年的第23届到2019年的第26届,规模不断扩大。本届BIBF目前已有近90个国家和地区的1200多家海内外展商参展,上传版权交易图书书目3.5万多种。

依托图博会官网及图博会官方APP,本届BIBF将网上展示、推介、供采对接、在线洽谈等融为一体,从平面式浏览转型升级为全新的交互式沟通,提供“云展示”“云贸易”“云交流”等全方位服务。线下展由承办方中国图书进出口(集团)有限公司搭建实体展厅,线上采用全景3D复刻技术,真实还原精品展现场。

据悉,上海近30家出版单位积极参与本届BIBF,线上展示近2000种原创精品图书,与国外展商在线洽谈交流,寻找版权合作机会。同时,各出版机构充分利用BIBF官网及腾讯、京东、抖音、当当等直播平台,开展新书发布、合作签约、文化讲座等在线活动,全媒体展示上海图书出版、版权输出成果。书展期间将举办各类线上活动19场。

### 艺起前行 优秀新创舞台作品展演 特别报道

## 营造厚重历史质感

### 新编现代京剧《李大钊》来沪上演

北京京剧院携新编现代京剧《李大钊》于昨今两天献演城市剧院,由北京京剧院奚派老生张建峰饰演李大钊,张派名角王蓉蓉饰演李大钊的妻子赵纫兰。该剧8月初在京首演,此次为“艺起前行”优秀新创舞台作品上海展演剧目之一。

《李大钊》撷取中国共产党主要创始人之一李大钊在1918年至1927年4月间的一系列革命活动,进行艺术创作。3年前参演京剧《大钊先生》的经历,为张建峰再度塑造李大钊形象打下了坚实的基础。他表示:“我还在读大学的时候,初次受到观众的热捧,就是上海,所以对上海观众有别样的感情。”

导演曹其敬对角色的舞台定位是一位革命“播火者”,时代背景和空间场景的交互串联营造出厚重的历史质感。该剧不仅在叙事方式上有所创新,在唱腔、音乐、舞美设计上也打破常规套路,融入了昆曲声腔和舞蹈元素,用群舞这一外化的艺术呈现方式,渲染出意境之美。

在剧本中,李大钊、陈独秀相约建党这一伟大的历史事件发生在一辆小骡车上。舞台上,四位演员以骡车形象示人,打造了“车舞”表演段落,集戏曲程式技巧展示、人物情感表达、骡车疾驰奔腾之态于一体。小小骡车满载着两位革命先驱的雄心壮志,见证着一个伟大政党的光荣诞生。 本报记者 赵玥

